
  

 

Vorlage zur Stadtverordnetenversammlung der Stadt Leun, 

Bahnhofstraße 25, 35638 Leun 

 

Antrag der SPD Fraktion: Informationssystem für Stadtverordnetenbeschlüsse 

 

 

Erstellt von: 

Nadine Kaiser 

 

Datum: 

02.11.2017 

 

Haushaltsmittel sind vorhanden: 

     
ja  nein  entfällt 

 

Beratungsfolge Termin TOP Beratungsaktion 

Stadtverordnetenversammlung der Stadt 

Leun 

13.11.2017 10. beschließend 

 

 

Sach- und Rechtslage: 

Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Leun beschließt die Einrichtung eines 

Informationssystems „Stadtverordnetenbeschlüsse“, welches Angaben insbesondere zu 

folgenden Themen enthält: 

 

a) Beschluss der Stadtverordnetenversammlung zu Verwaltungsvorlagen und Anträgen 

sowie Anträge der Ortsbeiräte unter Angabe des Antragstellers, des Datums, Thema 

und des Beschlusses (Kurzfassung) 

b) Angestrebter Umsetzungszeitpunkt bzw. –zeitraum 

c) Stand der Bearbeitung bzw. der Umsetzung des Beschlusses 

d) Abschließende Information über die Umsetzung / Fertigstellung / Erledigung mit dem 

Datum, an dem der Beschluss umgesetzt wurde 

e) Angaben zum Bearbeiter (Ansprechpartner der Verwaltung) 

 

Evtl. in der Verwaltung vorhandene Erfassungssysteme oder das Ratsinfosystem sollen dafür 

genutzt, bzw. erweitert werden.  

 

Umsetzung:  

 

1) Die Verwaltung erstellt eine Übersicht der beschlossenen, aber noch nicht 

abgearbeiteten Anträge der Fraktionen und Ortsbeiräte aus den Jahren 2012 bis 2016 

gemäß o. g. Angaben, ergänzt durch eine mögliche Zeitschiene.  

Anhand dieser Liste soll entschieden werden, welche Anträge weiterverfolgt werden und 

in das Informationssystem aufgenommen werden sollen.  

2) Das Informationssystem für Beschlüsse der Stadtverordnetenversammlung zu Vorlagen 

und Anträgen ist durch die Verwaltung rückwirkend zum 01.01.2017 zu erstellen.  

3) Der erste Bericht ist in der ersten Sitzung im ersten Quartal 2018 der 

Stadtverordnetenversammlung vorzulegen. 

 

In jeder ersten Sitzung im Quartal der Stadtverordnetenversammlung ist ein Bericht über den 

aktuellen Stand der Umsetzung dem Sitzungsprotokoll als Anlage beizufügen. Ergänzend zu 

TOP „Mitteilungen und Anfragen“ wird der Vorstand über den Sachstand auf Basis dieser 

Übersicht berichten. Erledigte Anträge werden entsprechend gekennzeichnet und ab der 

kommenden Sitzung nicht mehr in der Übersicht aufgeführte und in eine Archiv – Übersicht 

überführt.  
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Begründung: 

Eine Übersicht über Beschlüsse und gestellte Anträge und deren Ergebnis kann im Moment nu 

über das aufwändige Sammeln aller Informationen aus den Sitzungsprotokollen erfolgen. 

Daraus resultiert ein Zeit- und Informationsverlust.  

 

Mit der Einrichtung eines Informationssystems haben die Gremien der Stadt, Magistrat und 

Verwaltung jederzeit einen Information über den Stand der Bearbeitung und der Erledigung 

von Parlamentsbeschlüsse. Dies dient der Arbeitssteuerung und ist auch gleichzeitig eine 

Arbeitshilfe für alle beteiligten Stellen.  

 

Die Arbeit der Fraktionen wird erleichtert. Doppelbeschlüsse werden vermieden und ein ziel- 

und zeitgenaueres Arbeiten ist möglich.  

 

Der Magistrat der Stadt hat die Möglichkeit, dieses System für eigene Aufgaben zu nutzen.  

 

 

Finanzielle Auswirkungen: 

 

 

 

Beschlussvorschlag: 

Die Stadtverordnetenversammlung der Stadt Leun beschließt, dass der Magistrat mit der 

Umsetzung der Maßnahme beauftragt wird.  

 

 

 

Anlage(n): 

1. Antrag SPD Stadtverordnetenfraktion Leun     
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